Тренировочные задания по подготовке к ГИА
5 вариант
1. Какой океан омывает все материки кроме Австралии?
Ответ:  ____________________
2. Крайняя южная точка России  расположена в горах:
1) Алтая          2)  Сихотэ-Алинь          3)  Кавказа          4)  Тянь-Шаня
3. Примером рационального природопользования является: 
1) Разработка новых месторождений полезных ископаемых
2) Проведение ядерных испытаний  в густозаселенной зоне
3) Молевой сплав леса
4) Вторичная переработка сырья
4. Центром  производства  никеля  является:
1) Норильск          2)  Шелехов          3)  Липецк          4)  Иркутск 
5. В каком из перечисленных городов России выпадает наименьшее годовое количество атмоcферных осадков?
1) Калининград
2) Москва
3) Пермь
4) Астрахань
6. Используя данные таблицы, определите среднюю плотность сельского населения Пензенской области в 2007 г.  Ответ запишите в виде числа.
	Площадь территории и численность населения отдельных регионов РФ 
	Регион
	Площадь территории, 
тыс. км2
	Численность населения по годам, тыс. чел.

	
	
	всего
	городского
	сельского

	
	
	1995
	2000
	2007
	1995
	2000
	2007
	1995
	2000
	2007

	Новосибирская область
	178
	2732
	2725
	2670
	2021
	2034
	1986
	711
	691
	655

	Республика 
Бурятия
	351
	1038
	1005
	960
	619
	600
	530
	419
	405
	430

	Пензенская область
	43
	1554
	1500
	1396
	992
	969
	923
	562
	531
	473

	Республика Тыва
	170
	304
	306
	309
	148
	152
	158
	156
	154
	151


Ответ: __________________  чел. на 1 км2

7. Какой из перечисленных городов является областным центром?
1) Смоленск
2) Сыктывкар
3) Якутск
4) Махачкала

	Задания 8-9 выполняются с использованием приведенного ниже текста


 
Их называли «торговыми ветрами». Они привели каравеллы Колумба к Америке. В своё первое плавание  Колумб посетил острова Карибского моря. Один из  островов имеет координаты  18°с.ш., 77°з.д.  Мореплаватели использовали  эти ветры при плавании в тропических широтах.
8. Описание каких ветров дается в этом отрывке текста?
Ответ:  ____________________
9. Как называется остров, упомянутый в тексте?
Ответ:  ____________________
10. Какое из следующих утверждений о циклоне верно? 
1) Циклон – это вихрь с замкнутой областью повышенного давления.
2) В циклонах движение воздуха происходит от центра к периферии.
3) Циклон приносит ясную, солнечную погоду.
4) С возникновением циклона погода достаточно резко меняется.
11. Ознакомьтесь с картой, показанной на рисунке. На рисунках представлены варианты профиля рельефа местности, построенные на основе карты по линии А-В разными учащимися. Какой из профилей построен верно?
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12. Расположите регионы страны в той последовательности, в которой их жители встречают Новый год. Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.
А)  Республика Саха (Якутия)   
Б)  Ненецкий АО 
В)  Калининградская область 
	
	
	


Ответ:

13. В каком из перечисленных городов  Солнце позже восходит над горизонтом?
1) Стамбул        2)  Пекин        3)  Лондон        4)  Токио
14. Определите страну по её краткому описанию:
«Эта страна на севере граничит с высокоразвитой страной, имеет выход к двум океанам. Ее столица – один из самых древних городов Америки; на территории страны сохранились очаги древней цивилизации. Большую часть ее территории занимают горы и нагорья; здесь часты землетрясения, имеются вулканы. Страна богата рудами цветных металлов, нефтью и природным газом».
Ответ:  _________________________  
15. О каком социально-экономическом явлении говорится в следующем высказывании?
Часть трудоспособного населения не занята в хозяйственной деятельности, ищет работу и готова переквалифицироваться.
Ответ:  ______________________________
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